

¡ADELANTE!

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Precios de Suscripción:

En Yecla: 0'30 ptas. al mes.
Fuera: 1'75 > trimestre.
Pago adelantado.

Número suelto

10

céntimos.

Se publica cuatro veces al mes

ADMINISTRACIÓN: CALLE DE COLON, 76

AÑO V

YECLA 4 de Mayo de 1930.

NÚMERO 192

Por la Raza, por la Patria, por la Cultura

Una gran obra de cultura y patriotismo.

El Patronato de las Bibliotecas Populares Hispano Americanas, domiciliado en Madrid, calle de Zurbano, n.º 20 que ha creado recientemente la institución "El Mejor Libro del Mes" para designar la mejor obra de cuantas se publican dentro de cada mensualidad, con el fin de suministrar al público español un índice seguro para sus lecturas, tiene además y este es su objeto y finalidad, primordiales a la creación de Bibliotecas Populares en todos los pueblos de España y de habla española, contribuyendo a la difusión gratuita del libro.

La acción de las Bibliotecas públicas no ha alcanzado hasta ahora más que a las poblaciones de cierta importancia, y la gran masa del país no ha disfrutado de sus beneficios. A los pueblos pequeños, a las aldeas, a las cortijadas no llegan libros, y no es de extrañar que tampoco sientan las gentes de esas entidades de población estímulo alguno por la lectura, pues sabido es que solo puede quererse aquello que se conoce.

No puede ser, por tanto, más noble y más patriótica la intención del Patronato de las Bibliotecas Populares Americanas al pretender que no haya pueblo por pequeño que sea que no tenga su correspondiente Biblioteca. Para ello es suficiente que en cada pueblo se reúnan treinta socios como mínimo, cada uno de los cuales abone anualmente el módico donativo de dos pesetas. ¿Habrá pueblo por insignificante que sea que no cuente con treinta personas deseosas de poseer una Biblioteca por dos pesetas al año solamente?

En este sentido nos dirigimos a todos los españoles en general y más particularmente a los Maestros Nacionales, Alcaldes, Secretarios de Ayuntamientos y Párrocos de cada localidad que son los llamados más directamente por su categoría y condición, a llevar a cabo la creación de las Delegaciones respectivas.

Debemos prestar atención debida a esta ocasión que se nos ofrece de poder constituir en todos los pueblos de España Bibliotecas Populares, o bien ampliar y mejorar las ya existentes, toda vez que este es el medio más eficaz y positivo para el desarrollo de la cultura de sus habitantes.

Yecla ante el primero de Mayo 1930

A continuación reproducimos la hoja lanzada al pueblo días pasados por el Comité local del partido Socialista.

Quince años han transcurrido desde que el obrero de Yecla se manifestó públicamente por primera vez, con motivo de la FIESTA INTERNACIONAL DEL TRABAJO. Durante estos tres lustros, se ha modificado en gran parte la situación moral y material de los obreros, mediante el esfuerzo realizado por las organizaciones de la Casa del Pueblo, adictas al Partido Socialista Obrero Español y a la Unión General de Trabajadores, por que están y estarán siempre impregnadas de la sabiduría que nos inyectó nuestro gran maestro y querido compañero PABLO IGLESIAS, nuestro insigne "ABUELO". Psicológica-

mente, también son de notar ciertas ventajas, muy ínfimas, desde luego, unas y otras comparadas con nuestras aspiraciones, o mejor dicho con nuestro derecho, lógicamente interpretado, como factor principal e indispensables que somos, para el porvenir y para el desarrollo de la vida de los pueblos.

Cerca de la mitad de los años transcurridos que citamos y por circunstancias que todos conocemos, no se nos ha dejado manifestarnos públicamente en contra de nuestro deseo, que a fuerza de inconvenientes, sigue siendo más fervoroso cada día.

Al principio de manifestarnos, la gran masa del pueblo, nos acogió con cierta indiferencia y una gran parte de los que nos

acompañaban, acudían atraídos por la natural curiosidad que produce una cosa nueva. Hoy podemos decir muy fuerte, que es una necesidad noblemente sentida y deseada por el pueblo, porque sin organización no habrá solución posible para los problemas que España tiene planteados. Desde entonces acá, hemos pasado por varias situaciones difíciles, que en vez de decepcionarnos o retirarnos de la línea de combate, nos han curtido y preparado para las venideras, que no excluimos que puedan ser tan difíciles o más que las anteriores y que desde hace mucho tiempo estamos equivocando, aun a riesgo de que

los ingenios nos tomen por lo que no somos, ni lo seremos jamás. A nosotros para nuestra conciencia, nos basta con la satisfacción que produce el deber cumplido; otra cosa sería en España, si nosotros hubiésemos sido revolucionarios de ocasión, personales y a fecha fija.

Una vez más llega el 1.º de Mayo, fiesta del TRABAJO que se celebra en todos los países, ¡Cuanta más importancia tiene para nosotros los obreros organizados, que ningún otro día señalado con caracteres rojos en el calendario! Esta fecha nos sugiere una porción de ideas relacionadas todas con la historia gloriosa del proletariado

LIRICAMENTE

¡Oh, sí!... Dejar ahora nuestra carnalidad,
y en el jardín, amarnos lírica y puramente
en esta noche azul, llena de eternidad,
bajo la luna y ante el Dios omnipotente.

El surtidor nos dice... Y aunque no comprendemos
la palabra divina del surtidor, sentimos
su emoción en el pecho. Y es porque nos queremos,
y el agua habla de amores y por amor sufrimos.

Ese viento que nada dice a otros corazones,
trae para nosotros melodiosas canciones
en el maravilloso plumaje de sus alas...

Besémonos, amada, sin nuestros labios, con
la llama echa de luz de nuestro corazón,
y subamos, subamos por celestes escalas...

F. MARTINEZ-CORBALAN

Universal, que desde hace más de medio siglo va acumulando nuevos éxitos, encaminados a la emancipación de los productores de todo y carentes también de todo.

Trabajadores y Yeclanos, abiertas tenéis de par en par la Casa del Pueblo, en la que no solo sois necesarios, sino que es el mejor instrumento de que disponéis para vuestra reivindicación, por ser un gran medio de cultura y por su continuada labor en defensa vuestra.

Sujetos a las mismas circunstancias políticas que en años anteriores, no habrá

manifestación pública pero esto no debe ser motivo para no celebrar nuestra fiesta sino que por el contrario, hemos de procurar darle más esplendor, si cabe, que en años anteriores. La paralización a de ser en todos los trabajos lo más unánime posible, exceptuando, naturalmente, aquellos que, sin perjuicio evidente del significado que para nosotros tiene el Primero de Mayo y del espíritu de que todos estamos animados para seguir luchando hasta el triunfo completo de nuestra emancipación.

TALLER
ELECTRO
MECANICO
YECLA

EMILIO SORIA
Construcción de toda clase de trabajos en
MARMOLES Y PIEDRAS